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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ


	Найменування показників
	Розподіл годин за навчальним планом

	
	Денна форма 
навчання
	Заочна форма 
навчання

	Кількість кредитів ЄКТС – 3
	Рік підготовки:

	Загальна кількість годин – 90
	3-й
	3-й

	Кількість модулів – 1
Кількість змістових модулів – 2
	Семестр:

	Тижневих годин
для денної форми навчання: аудиторних – 4
самостійної роботи студента – 4
	5-й
	5-й

	
	Лекції:

	
	20
	10

	
	Практичні (семінарські):

	
	16
	-

	Вид підсумкового контролю:
екзамен
	Лабораторні:

	
	-
	-

	Форма підсумкового контролю: комбінована
	Самостійна робота:

	
	54
	80

	
	Індивідуальна робота:

	
	-
	-


















2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у здобувачів таких компетентностей:
ЗК 5. Здатність учитися і оволодівати сучасними знаннями.
ЗК 7. Уміння виявляти, ставити і вирішувати проблеми.
ЗК 10. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. ЗК 11. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Передумови вивчення навчальної дисципліни «Математичні методи у мовознавстві» є опанування такої навчальної дисципліни освітньої програми «Прикладна лінгвістика»:
ОК 1.5  «Основи вищої математики»


4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ
Відповідно до освітньої програми «Прикладна лінгвістика», вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти таких програмних результатів навчання (ПРН):
	Програмні результати навчання
	Шифр ПРН

	Ефективно працювати з інформацією: добирати необхідну інформацію з різних джерел, зокрема з фахової літератури та електронних баз, критично аналізувати й інтерпретувати її, впорядковувати, класифікувати й систематизувати
	

ПРН 2

	Збирати, аналізувати, систематизувати й інтерпретувати факти мови й мовлення й використовувати їх для розв’язання складних задач і проблем у спеціалізованих сферах професійної діяльності та навчання.
	ПРН 17





Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після опанування навчальної дисципліни «Математичні методи у мовознавстві»:
	Очікувані результати навчання з дисципліни
	Шифр ПРН

	Демонструвати здатність ефективно працювати з необхідною
інформацією, добираючи її з різних джерел, зокрема з фахової літератури та електронних баз, критично аналізуючи, інтерпретуючи, впорядковуючи, класифікуючи та систематизуючи із застосуванням математичних об’єктів для вирішення завдань.
	ПРН 2

	Знати збирати, аналізувати та структурувати факти мови й мовлення за допомогою математичних иоделей, інтерпретувати їх для розв’язання складних задач і застосовувати в професійній діяльності та навчальних процесах.
	ПРН 17



5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ
Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання
Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної дисципліни є:
· виконання практичних завдань;
· тести;
· індивідуальні завдання;
· модульні контрольні роботи;
· екзамен.

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання
Форми поточного контролю: виконання практичних та індивідуальних завдань. 
Форма модульного контролю: письмова контрольна  робота, тестування. 
Форма підсумкового семестрового контролю: комбінований екзамен.



Особливості використання засобів діагностики та контролю за умов дистанційного навчання
В умовах використання формату онлайн-навчання (дистанційного навчання) із застосуванням корпоративної мережі Google Meet названі засоби, методи і форми визначаються за домовленістю зі студентським колективом і, в залежності від зручного виду взаємодії, застосовуються з  допомогою існуючих функцій групових чатів та відео-конференцій.
Для ефективного засвоєння тематики є можливість демонстрації необхідних матеріалів на робочому столі комп’ютерного технічного засобу під час занять.
Зокрема, у разі потреби, під час онлайн-заняття можна надати доступ до свого екрану, щоб показати презентації або іншу тематичну інформацію на робочому столі. 
Планування лекційних і практичних (семінарських) занять, модульних контрольних робіт, а також підсумкова перевірка знань у формі екзамену здійснюється заздалегідь за допомогою прив’язки до гугл-календаря. Синхронізація запланованих заходів виконується автоматично на всіх зручних для їх проведення пристроях. 

Розподіл балів, які отримують здобувачі освіти (змістовий модуль 1)

	Поточне оцінювання та самостійна робота
	Модульна контрольна робота
	Сума

	Т1
	Т2
	Т3
	Т4
	Т5
	70
	100

	6
	6
	6
	6
	6
	
	


Т1,Т2,… - теми

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2)

	Поточне оцінювання та самостійна робота
	Модульна контрольна робота
	Сума

	Т6
	Т7
	Т8
	Т9
	Т10
	70
	100

	6
	6
	6
	6
	6
	
	


Т1,Т2,… - теми


Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни

	
Вид діяльності здобувача вищої освіти
	Змістовий модуль 1
	Змістовий модуль 2

	
	
Кількість
	Максимальна
кількість балів (сумарна)
	
Кількість
	Максимальна
кількість балів (сумарна)

	Практичні (семінарські)
заняття
	4
	30
	4
	30

	Модульна контрольна
робота
	1
	70
	1
	70

	Разом
	5
	100
	5
	100




Критерії оцінювання модульної контрольної роботи
МК1 та МК2 складається з випадкових питань теоретичного курсу. Максимальна оцінка за модульний контроль – 70 балів. Якщо студент не був присутнім на модульному контролі, або бажає перездати - він має право його здати згідно розроблених процедур в Положенні про організацію освітнього процесу в ДВНЗ «Ужгородський національний університет».

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю
До складання екзамену допускаються здобувачі вищої освіти, які в результаті поточного контролю отримали рейтинговий бал не менше 35. 
Здобувач вищої освіти, який в результаті поточного контролю отримав менше 35 балів повинен перездати модульний контроль в терміни до проведення наступного поточного контролю; до початку заліку під час чергування викладачів на кафедрі у строки, визначені викладачем дисципліни та погоджені деканатом факультету. В протилежному випадку, здобувач не допускається до екзамену, і у нього виникає академічна заборгованість. 
Екзамен з навчальної дисципліни здобувач вищої освіти може не складати, якщо він успішно пройшов усі модульні контролі та його влаштовує підсумкова  рейтингова оцінка. Здобувачі вищої освіти, рейтинговий бал яких становить від 35 до 59, складають екзамен обов’язково. Екзамен також може складати студент, який хоче покращити підсумкову оцінку з дисципліни, отриману за результатами поточного контролю., при цьому, залікова оцінка не може бути менша ніж  рейтинговий бал. 
Екзамен проводиться в комбінованій формі. На екзамен виноситься навчальний матеріал семестру. Екзаменаційне завдання складається з теоретичних питань та практичних завдань. Оцінювання результатів навчання на екзамену здійснюється за 100-бальною шкалою. Оцінка за екзамен вноситься у відомість обліку успішності.

Переведення даних 100-бальної шкали оцінювання у оцінки за національною шкалою та шкалою ЄКТС
	
Сума балів
	
Оцінка ЄКТС
	оцінка за національною шкалою

	
	
	екзамен, диф. залік
	залік

	90 -100
	A
	відмінно
	

зараховано

	82 - 89
	B
	добре
	

	74 - 81
	C
	
	

	64 - 73
	D
	задовільно
	

	60 - 63
	E
	
	

	35 - 59
	          FX
	незадовільно
	не зараховано

	0 - 34
	F
	
	



Оцінка відмінно (А) виставляється, коли студент дає абсолютно правильні відповіді на теоретичні питання з викладенням оригінальних висновків, отриманих на основі програмного, додаткового матеріалу та нормативних документів. При виконанні практичного завдання студент застосовує системні знання навчального матеріалу, передбачені навчальною програмою.
Оцінка добре (В) виставляється студенту, який повністю розкрив теоретичні питання на основі програмного та додаткового матеріалу. При виконанні практичних завдань студент застосовує узагальнені знання навчального матеріалу, передбачені навчальною програмою.
Оцінка добре (С) виставляється студенту, який повністю розкрив теоретичні питання, а програмний матеріал викладено у відповідності до вимог. Практичні завдання виконані в цілому правильно, але мають місце окремі неточності.


Оцінка задовільно (D) виставляється, коли студент розкрив теоретичні питання, проте при викладенні програмного матеріалу допущені окремі помилки. При виконанні практичних завдань студент припускається помилок, за рахунок недостатнього розуміння програмного матеріалу.
Оцінка задовільно (E) виставляється, коли студент неповністю розкрив теоретичні питання, відповідь містить суттєві помилки. При виконанні практичних завдань студент припускається значних помилок, а виконання завдань викликає значні труднощі у студента.
Оцінка незадовільно (FX) виставляється студенту, який не розкрив теоретичні питання і не може виконати практичні завдання. Як правило такий студент виявляє здатність до викладення думки лише на елементарному рівні.
Оцінка незадовільно (F) виставляється студенту, який не виконав навчальну	програму або якийсь серйозний елемент її складової, має фрагментарні знання, які не дозволяють розкрити теоретичні питання і виконати практичні завдання. Такий студент не може викласти свою думку навіть на елементарному рівні. 
За результатами контролю знань студентів, дозволяється виставлення екзаменаційної оцінки (без підсумкового екзамену) – «відмінно», «добре», та «задовільно». Студент має право підвищити оцінку, складаючи екзамен.

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
6.1. Зміст навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1
Тема 1. Предмет та основні завдання дисципліни «Математичні методи у мовознавстві».
Математика, математичне моделювання та лінгвістична модель. Комбінаторна та квантитативна лінгвістика. Актуальність дослідження лінгвістичних процесів методами квантитативної лінгвістики.
Тема 2. Поняття функції в лінгвістиці. Числові функції. Елементарні функції.
Відповідності між лінгвістичними множинами та функціональними залежностями. Правила задання та алгоритм обчислення функції. Побудова числових функцій. Способи задання числових лінгвістичних функцій.
Тема 3. Поняття множини та підмножини; множини  лінгвістичних об’єктів. Операції над множинами.
Множини, способи їх задання. Скінченні, зліченні, нескінчені підмножини. Приклади множин лінгвістичних об’єктів. Поняття підмножини. Впорядковані підмножини. Операції над множинами. Діаграми Ейлера-Венна.
Тема 4. Елементи теорії комбінаторики. Побудова підмножин з повтореннями та без повторень.
Побудова впорядкованих та невпорядкованих підмножин. Поняття розміщення, перестановки комбінації. Формули для обчислення кількості можливих розміщень, перестановок, комбінацій. Приклади.
Тема 5. Формула включень та виключень, її застосування.
Побудова формули включень-виключень для двох і більше підмножин. Застосування формули включень-виключень. Графічний варіант розв’язування практичних задач.

Змістовий модуль 2
Тема 6. Поняття події в лінгвістиці. Відносна частота та її властивості. Статистична ймовірність.
Спостереження, випробування і подія в індуктивних дослідженнях мови. Співвідношення між лінгвістичними подіями. Поняття частоти події, властивості частоти. Статистична ймовірність.
Тема 7. Класичне означення ймовірності, властивості ймовірності. Визначення ймовірності елементарної та складної лінгвістичних подій.
Класичне означення  ймовірностей, властивості ймовірності, теорема додавання ймовірностей. Поняття умовної ймовірності. Залежність та незалежність подій. Теорема множення ймовірностей. Формула повної ймовірності.
Тема 8. Умовні ймовірності та незалежність подій. Формула повної ймовірності та її застосування
Поняття умовної ймовірності. Залежність та незалежність подій. Теорема множення ймовірностей. Формула повної ймовірності, її застосування. Формули Байєса. 
Тема 9. Послідовність незалежних випробувань в тесті. Схема Бернуллі. Формула Бернуллі.
Поняття послідовності незалежних випробувань. Схеми незалежних лінгвістичних випробувань. Схема Бернуллі. Формула Бернуллі.
Тема 10. Випадкова лінгвістична величина, її характеристики. Закони розподілу випадкової лінгвістичної величини, функція розподілу, її властивості.
Дискретні і неперервні випадкові величини в мовній діяльності. Задання випадкових величин. Закони розподілу дискретної випадкової величини. Поняття функції розподілу. Функція розподілу випадкової величини дискретного та неперервного типів. Соматична інтерпретація неперервної випадкової величини. Щільність розподілу.











6.2. Структура навчальної дисципліни


	Назви змістових модулів і тем
	Кількість годин

	
	денна форма
	заочна форма

	
	усього
	у тому числі
	усього
	у тому числі

	
	
	лекції
	практичні
	лабораторні
	індивідуальні
	самостійна робота
	усього
	лекції
	практичні
	лабораторні
	індивідуальні
	самостійна робота

	Модуль 

	Змістовий модуль 1

	Тема 1. Предмет та основні завдання дисципліни «Математичні методи у мовознавстві».
	6
	2
	
	
	
	4
	9
	1
	
	
	
	8

	Тема 2. Поняття функції в лінгвістиці. Числові функції. Елементарні функції.
	7
	2
	

	
	
	5
	9
	1
	
	
	
	8

	Тема 3. Поняття множини та підмножини; множини  лінгвістичних об’єктів. Операції над множинами.
	10
	2
	2
	
	
	6
	10
	2
	
	
	
	8

	Тема 4. Елементи теорії комбінаторики. Побудова підмножин з повтореннями та без повторень.
	12
	2
	4
	
	
	6
	10
	2
	
	
	
	8

	Тема 5. Формула включень та виключень, її застосування.
	10
	2
	2
	
	
	6
	8
	
	
	
	
	8

	Разом за змістовий модуль 1
	45
	10
	8
	
	
	27
	46
	6
	
	
	
	40

	Модуль 

	Змістовий модуль 2

	Тема 6. Поняття події в лінгвістиці. Відносна частота та її властивості. Статистична ймовірність.
	6
	2
	

	
	
	4
	9
	1
	
	
	
	8

	Тема 7. Класичне означення ймовірності, властивості ймовірності. Визначення ймовірності елементарної та складної лінгвістичних подій.
	9
	2
	2
	
	
	5
	9
	1
	
	
	
	8

	Тема 8. Умовні ймовірності та незалежність подій. Формула повної ймовірності та її застосування.
	10
	2
	2
	
	
	6
	9
	1
	
	
	
	8

	Тема 9. Послідовність незалежних випробувань в тесті. Схема Бернуллі. Формула Бернуллі.
	10
	2
	2
	
	
	6
	9
	1
	
	
	
	8

	Тема 10. Випадкова лінгвістична величина, її характеристики. Закони розподілу випадкової лінгвістичної величини, функція розподілу, її властивості.
	10
	2
	2
	
	
	6
	8
	
	
	
	
	8

	Разом за змістовий модуль 2
	45
	10
	8
	
	
	27
	44
	4
	
	
	
	40

	Усього годин
	90
	20
	16
	
	
	54
	90
	10
	
	
	
	80




Теми практичних (семінарських) занять


	№
з/п
	Назва теми
	Кількість годин

	
	
	денна форма
	заочна форма

	1
	Поняття множини та підмножини; множини  лінгвістичних об’єктів. Операції над множинами.
1.  Представлення складних випадкових подій через простіші за допомогою арифметичних операцій.
2.  Знаходження підмножин різних типів.
3.  Розв’язування задач за допомогою представлення початкових умов через множини.
4.  Знаходження об’єднання, перетину, заперечення, різниці множин.
5.  Знаходження декартового добутку.
	2
	

	2
	Елементи теорії комбінаторики. Побудова підмножин без повторень.
1. Обчислення кількості сполук (розміщень, комбінацій, перестановок) та знаходження значень виразів, в які входять формули кількості сполук.
2. Розв’язування рівнянь, які містять формули кількості сполук.
3. Розв’яування практичних задач, які зводяться до обчислення кількості сполук.
	2
	

	3
	Елементи теорії комбінаторики. Побудова підмножин з повтореннями.
1. Обчислення кількості сполук (розміщень, комбінацій, перестановок) та знаходження значень виразів, в які входять формули кількості сполук.
2. Розв’язування рівнянь, які містять формули кількості сполук.
3. Розв’яування практичних задач, які зводяться до обчислення кількості сполук.
	2
	

	4
	Формула включень та виключень, її застосування.
1. Застосування формули включень для двох підмножин.
2.  Застосування формули включень для більшої кількості ніж дві підмножин.
3.  Графічний розв’язок задач.
	1
	

	5
	Простір елементарних подій. Операції над подіями.
1. Представлення складних випадкових подій через простіші за допомогою арифметичних операцій.
2. Знаходження простору елементарних подій стохастичного експерименту.
3. Знаходження подій, сприятливих до деякої випадкової події.
4. Знаходження об’єднання, перерізу, заперечення, різниці подій.
	1
	

	6
	Класичне означення ймовірності, властивості ймовірності.
1. Обчислення відносної частоти появи події.
2. Знаходження ймовірності випадкової події за класичним означенням.
3. Застосування властивостей ймовірності для знаходження ймовірності події. Узагальненої теореми додавання.
	2
	

	7
	Умовні ймовірності. Незалежність подій.
1. Розрахунок ймовірності із застосуванням формули повної ймовірності.
2. Розв’язування практичних задач, в яких використовується узагальнена теорема множення довільних подій.
3. Застосування формули повної ймовірності та формул Байєса.
	2
	

	8
	Послідовність незалежних випробувань в тесті. Схема Бернуллі. Формула Бернуллі.
1. Розрахунок ймовірності частоти появи події в повторних незалежних випробуваннях.
2. Розрахунок ймовірності частоти появи події в межах двох значень із застосування формули Бернуллі.
3. Оцінка найімовірнісної частоти події та її знаходження у повторних незалежних випробувань.
	2
	

	  9
	Випадкова лінгвістична величина, її характеристики. Закони розподілу випадкової лінгвістичної величини, функція розподілу, її властивості.
1. Знаходження закону розподілу дискретних випадкових величин.
2. Побудова многокутника розподілу розподілу дискретних випадкових величин.
3. Знаходження функції розподілу дискретних випадкових величин.
4. Побудова графіку функції розподілу випадкової величини.
5. Знаходження числових характеристик випадкових величин.
	2
	

	
	Всього за семестр
	16
	



Самостійна робота


	№ з/п
	Назва теми
	Кількість годин

	
	
	денна форма
	заочна форма

	1
	Тема 1. Предмет та основні завдання дисципліни «Математичні методи у мовознавстві».
	
4
	
8

	2
	Тема 2. Поняття функції в лінгвістиці. Числові функції. Елементарні функції.
	5
	8

	3
	Тема 3. Поняття множини та підмножини; множини  лінгвістичних об’єктів. Операції над множинами.
	6
	8

	4
	Тема 4. Елементи теорії комбінаторики. Побудова підмножин з повтореннями.
	
6
	
8

	5
	Тема 5. Формула включень та виключень, її застосування.
	6
	8

	6
	Тема 6. Поняття події в лінгвістиці. Відносна частота та її властивості. Статистична ймовірність.
	4
	8

	7
	Тема 7. Класичне означення ймовірності, властивості ймовірності. Визначення ймовірності елементарної та складної лінгвістичних подій.
	5
	8

	8
	Тема 8. Умовні ймовірності та незалежність подій. Формула повної ймовірності та її застосування.
	6
	8

	9
	Тема 9. Послідовність незалежних випробувань в тесті. Схема Бернуллі. Формула Бернуллі.
	6
	8

	10
	Тема 10. Випадкова лінгвістична величина, її характеристики. Закони розподілу випадкової лінгвістичної величини, функція розподілу, її властивості.
	6
	8

	
	Всього за семестр
	54
	80



7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ, ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА




	№
	Найменування

	1
	Використання електронних платформ навчання Google Meet

	2
	Використання електронної платформи навчання Moodle

	3
	ПК

	4
	Мультимедійний проєктор










































8. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ Основна література
1. Пасічник В.В., Щербина Ю.М., Висоцька В.А., Шестакевич Т.В.  Математична лінґвістика. [Книга 1. Квантитативна лінґвістика] : навч. посібник // Серія «Комп’ютинґ». – Львів : «Новий світ -2000», 2016. — 359 с. 
2. Жалдак М.І., Кузьміна Н.М., Михалін Г.О. Теорія ймовірностей і математична статистика. Збірник вправ і задач / М.І, Жалдак. Київ: НПУ імені М.П. Драгоманова, 2019 840 с.
3. Огірко О.І. Теорія ймовірностей та математична статистика: навч. посіб. / О.І. Огірко, Н.В. Галайко. Львів: ЛьвДУВС, 2017. 292 с.
4. Голомозий В.В. Збірник задач з теорії ймовірностей та математичної статистики: навч. посіб. / В.В. Голомозий, М.В. Карташов, К.В. Ральченко.
К.: ВПЦ «Київський університет», 2015. 366 с.
5. Жильцов О.Б. Теорія ймовірностей та математична статистика у прикладах і задачах: навч. посіб. / О.Б. Жильцов. К., 2015. 336 c.


Інформаційні ресурси в мережі Інтернет

1. https://www.lib.uzhnu.edu.ua – Наукова бібліотека УжНУ.
2. https://www.nbuv.gov.ua – Національна бібліотека України імені 
В.І. Вернадського.
3. https://www.uzhnu.edu.ua/uk/infocentre/48 – Інфо-центр факультету інформаційних технологій.
4. https://e-learn.uzhnu.edu.ua – Сайт електронного навчання УжНУ.




Результати перегляду
робочої програми навчальної дисципліни

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р. без змін; зі змінами (Додаток ____).   							(потрібне підкреслити)
Протокол № ____ від «____» __________ 20_____ р.  
Завідувач кафедри ________ __________________							    	 (підпис)    (Прізвище ініціали)

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р. без змін; зі змінами (Додаток ____).   							(потрібне підкреслити)
Протокол № ____ від «____» __________ 20_____ р.  
Завідувач кафедри ________ __________________							    	 (підпис)    (Прізвище ініціали)

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р. без змін; зі змінами (Додаток ____).   							(потрібне підкреслити)
Протокол № ____ від «____» __________ 20_____ р.  
Завідувач кафедри ________ __________________							    	 (підпис)    (Прізвище ініціали)

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р. без змін; зі змінами (Додаток ____).   							(потрібне підкреслити)
Протокол № ____ від «____» __________ 20_____ р.  
Завідувач кафедри ________ __________________							    	 (підпис)    (Прізвище ініціали)


